

Хроника и смѣсь.

— Въ Психиатрическую клинику Московского Университета доставлена богатая библиотека, завѣщанная клиникѣ по-коинимъ пр.-доц. Петроградскаго Университета С. А. Сухановымъ (Психо-Неврологический Вѣстникъ, № 1).

— Профессорами Московского Университета—Ѳ. Е. Рыбаковыми, А. А. Корниловымъ, М. И. Райскимъ, С. С. Головинымъ, С. В. Познышевымъ, В. И. Кедровскимъ, Т. П. Сахаровымъ, Н. Ф. Голубовымъ и С. Е. Березовскимъ—возбуждено передъ Медицинскимъ Факультетомъ ходатайство объ учрежденіи Психо-неврологического Общества при Императорскомъ Московскомъ Университетѣ, при этомъ представленъ проектъ устава, подписанный 40 московскими невропатологами и психиатрами. Факультетъ единогласно присоединился къ ходатайству профессоровъ (Психо-Неврологический Вѣстникъ, № 1).

— Правленіемъ Московского Университета возбуждено ходатайство о постройкѣ при психиатрической клиникѣ корпуса на 100 чел. для увѣчныхъ душевно-больныхъ воиновъ и о расширеніи зданія пріюта при клиникѣ нервныхъ болѣзней на 50 чел. для той-же цѣли (Психо-Неврологический Вѣстникъ, № 1).

— Медицинскій факультетъ Казанского Университета избралъ на кафедру психіатріи прив.-доц. Московскаго Университета Н. А. Вырубова.

— Нейро-психиатрическая Комиссія Союза Городовъ при Петроградскомъ областномъ Комитѣтѣ Всероссійскаго Съѣзда проситъ редакцію „Русскаго Врача“ огласить слѣдующее ея обращеніе къ земскимъ и городскимъ психиатрамъ. „Всероссійскій Съѣздъ психиатровъ и представителей Земствъ, Городовъ и заинтересованныхъ вѣдомствъ по организації призрѣнія душевно-больныхъ воиновъ и прочихъ лицъ, причастныхъ къ военнѣмъ событиямъ, созванный главными Комитетами земскаго и городскаго Союзовъ въ Петроградѣ 24—27/XI минувшаго года, призналъ необходимымъ безотлагательно приступить къ организації призрѣнія уже уволненныхъ по психическому заболѣванію отъ военной

службы воиновъ, число коихъ опредѣляется въ настоящее время многими тысячами. Осуществление этой задачи возможно, по по мнѣнію Съѣзда, лишь на счетъ Государства черезъ посредство земскихъ и городскихъ общественныхъ Управлений при содѣйствіи особой Коммиссіи Верховнаго Совѣта и при участіи объединяющихъ общественныя Управления органовъ Всероссійскихъ земскаго и городскаго Союзовъ. Для наиболѣе правильного и экономнаго достижениія этой цѣли долженъ быть составленъ главными Комитетами этихъ Союзовъ по соглашенію съ особой Коммиссіей Верховнаго Совѣта и съ отдѣльными Земствами и Городами общій планъ мѣропріятій. Обсуждая въ этой части приведеніе въ исполненіе постановленій Съѣзда, Петроградская областная нейро-психіатрическая Коммиссія земскаго и городскаго Союзовъ на засѣданіи 3/хп 1916 г. пришла къ заключенію, что въ виду крайне экстреннаго положенія дѣла, требующаго немедленнаго увеличенія числа психіатрическихъ больничныхъ мѣстъ путемъ расширенія существующихъ земскихъ и городскихъ больницъ, было-бы желательно, независимо отъ составленія общаго плана, теперь-же выдѣлить и начертать частичный планъ дѣйствій, возможныхъ къ осуществленію уже въ теченіи 1917 г., дабы не упустить строительнаго періода этого года. Если принять такую точку зрѣнія, то, очевидно, для составленія подобнаго частичнаго плана пришлось-бы воспользоваться лишь имѣющимся въ особой Коммиссіи заявленіями отдѣльныхъ Земствъ и Городовъ о предположенномъ ими расширеніи своихъ больницъ, а также тѣми заявленіями, которыя поступаютъ въ Коммиссію въ самомъ непродолжительномъ времени. Имѣя въ виду представить изложенные соображенія на утвержденія главныхъ Комитетовъ земскаго и городскаго Союзовъ, Петроградская областная нейро-психіатрическая Коммиссія обращается къ товарищамъ земскимъ и городскимъ психіатрамъ съ просьбой посодѣйствовать скорѣйшей присылкѣ заявлений отъ тѣхъ Земствъ и Городовъ, которые этого еще не сдѣлали, направляя эти заявленія для ускоренія дѣла какъ въ особую Коммиссію, такъ и въ главные Комитеты земскаго или городскаго Союзовъ по принадлежности. Равнымъ образомъ надлежало-бы въ самомъ спѣшномъ порядкѣ прислать по указаннымъ адресамъ измѣненія къ прежнимъ заявленіямъ, уже направленнымъ въ особую Коммиссію лѣтомъ и осенью минувшаго года, если-бы на мѣстахъ, въ виду разъясненій вопроса на Съѣздѣ, признано было необходимымъ ввести такія измѣненія" (Русскій Врачъ, № 1).

— Скончавшійся годъ назаць, ч. пр. С. А. Сухановъ, завѣщалъ всю свою библіотеку Московской психіатрической клиникѣ. Благотворительному Обществу при этой-же клиникѣ онъ завѣщалъ вырученныя отъ продажи его имущества деньги. Московскому Университету завѣщалъ 4000 р. на благотворительную койку имени Сухановымъ и 20000 р. оставилъ Петроградскому Университету на стипендіи студентамъ, предоставивъ $\frac{1}{10}\%$ -ми съ капитала пользоваться своей женѣ до ея кончины (Русский Врачъ, № 1).

— Согласно желанію друзей и почитателей почившаго ч. пр. С. А. Суханова при „Психіатрической Газетѣ“, однимъ изъ учредителей и редакторовъ которой онъ былъ, положено основание капитала его имени, $\frac{1}{10}\%$ съ котораго, какъ награда его имени, будутъ выдаваться за лучшую работу по психіатріи. Положенія объ этой наградѣ будутъ выработаны и сообщены въ общее свѣдѣніе, когда капиталъ достигнетъ достаточной суммы. Пожертвованія въ капиталъ просятъ направлять въ редакцію „Психіатрической Газеты“ (Петроградъ, Петергофское шоссе, 140. Больница имени „Всѣхъ скорбящихъ радостей“). Передачу пожертвованій охотно принимаетъ и редакція Русс. Врача (Русский Врачъ, № 1).

— Верховный Совѣтъ, какъ передаетъ „Рѣчь“ постановилъ отпустить въ распоряженіе Психо-Нейрологического Института 379001 р. на устройство больницы для нервно-больныхъ воиновъ. Институтъ предполагаетъ оборудовать эту больницу такъ, чтобы ею можно было пользоваться для удовлетворенія потребностей и мирнаго времени (Русский Врачъ, № 5).

— Возбужденное пѣкоторыми профессорами Казанского Университета съ проф. Н. О. Высоцкимъ во главѣ ходатайство объ учрежденіи въ Казани Женскаго Медицинскаго Института встрѣтило, съ принципіальной стороны сочувствіе Министерства народнаго просвѣщенія, которое однако въ своей помощи будущему Институту выдачей опредѣленной постоянной субсидії отказалось (Русский Врачъ, № 6).

— Б. А. Морозова, какъ передаетъ „Рѣчь“ (29/I), пожертвовала Психо-Нейрологическому Институту 8000 р. на нужды лазарета для душевно-больныхъ воиновъ (Русский Врачъ, № 7).